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JEDNOU 
VETOU

	 Opäť	 je	 tu	 jar	 a	 s	 ňou	 i	 čas	
pomaly	si	začať	vytvárať	nový	kompost	
z	 bioodpadu	 z	 našej	 záhradky,	 ale	
aj	 domácnosti.	 Kompostovanie	 je	
prirodzený	 a	 riadený	 proces,	 ktorým	
premieňame	 bioodpad	 na	 kvalitné	
hnojivo	pre	našu	záhradku	–	na	kompost.	
Do	 kompostu	 nemôžeme	 dať	 všetko,	
takže	čo	sem	patrí	a	čo	nie?

Odpady vhodné na kompostovanie

Tieto	odpady	môžeme	dávať	priamo	do	
kompostu	bez	zložitejšej	úpravy.
- bioodpad z kuchyne	–	rastlinné	zvyšky	
z	 čistenia	 ovocia	 a	 zeleniny;	 čajové	
vrecúška;	 usadeniny	 z	 kávy;	 šupky	
z	 ovocia;	 použité	 servítky,	 papierové	
vreckovky;	 zvyšky	 jedál	 a	 potraviny	
(okrem	živočíšnych	produktov);	škrupiny	
z	vajec	a	pod.	
- bioodpad z domácnosti –	 kvety,	
zemina	z	kvetináčov;	drevný	popol	a	iné
- bioodpad zo záhrady	 –	 pokosená	
tráva;	 zvyšky	 zeleniny,	 ovocia;	
pozberané	zvyšky	a	časti	rastlín;	vypletá	
burina;	 lístie;	 konáre	 (treba	 posekať,	
alebo	podrviť	v	drviči	alebo	štiepkovači)	
a	pod.

- orechové lístie	–	vďaka	obsahu	silíc	a	
antibakteriálnych	látok	sa	orechové	lístie	
pomalšie	 rozkladá.	 Tieto	 spomaľovacie	
účinky	 možno	 zmierniť	 či	 dokonca	
celkom	 odstrániť	 tým,	 že	 sa	 lístie	 pri	
kompostovaní	mieša	s	iným	materiálom	
(iné	 druhy	 lístia,	 tráva,	 bioodpad	 z	
kuchyne	 a	 pod.)	 v	 pomere	 jeden	 diel	
orechového	 lístia	 ku	 3	 dielom	 iného	
materiálu.	 Nežiaduce	 látky	 v	 lístí	 sa	
kompostovaním	plne	odbúrajú.	Na	jeseň	
je	preto	vhodné	lístie	zhrabať	na	kopu	a	
počas	roka	pridávať	do	kompostu.	

Kompostovanie biologických odpadov

1. správna skladba kompostu – platí, 
že dusíkaté látky, ktoré sú bohaté na 
živiny (hnoj, trus, pokosená tráva, 
kuchynský bioodpad, pozberané zvyšky 
zo záhrady, zvyšky z čistenia ovocia a 
zeleniny...) sú väčšinou mäkké, šťavnaté 
a zelené; musíme zmiešavať s uhlíkatými 
látkami, ktoré sú často hnedé, suché 
a chudobné na živiny (drevná štiepka, 
piliny, hobliny, lístie, slama, papierové 
vreckovky, kukuričné kôrovie...)
Optimálny pomer uhlíka k dusíka 
zabezpečí urýchlenie kompostovacieho 
procesu. Dôležité je, aby sa tieto 

- kompostovacie prísady	 –	 vápno,	
rôzne	 urýchľovače	 kompostovania;	
pôda;	 starší	 kompost	 a	 pod.	 Slúžia	 na	
doplnenie	živín,	mikroorganizmov,	alebo	
na	 riešenie	 nejakého	 problému	 (napr.	
zápach).	 Ich	 použitie	 pri	 správnom	
kompostovaní	 častokrát	 vôbec	 nie	 je	
nutné.	 Urýchľovače	 kompostovania	
dodávajú	do	novozaloženého	kompostu	
potrebné	mikroorganizmy	a	enzýmy.	

Niektoré	 suroviny	 však	 treba	 pred	
kompostovaním	upraviť.	Jedná	sa	najmä	
o	 konáre,	 ktoré	 odporúčame	 posekať	
alebo	zoštiepkovať.

Vráťme prírode to, čo nám dala

odpady naozaj miešali a nie ukladali vo 
vrstvách. 
2. dostatočný prístup vzduchu – 
kompostovací proces potrebuje vzduch. 
Preto sú dôležité vetracie otvory v 
kompostéroch. Ak však máme kompost 
len na kope, treba ho aspoň raz za 1–2 
mesiace premiešať, aby sa prevzdušnil. 
3. správna vlhkosť materiálu – 
zamokrený kompost zapácha, pri 
vysušení sa zas kompostovací proces 
zastaví. Ideálne je preto, keď je kompost 
vlhký, nie mokrý ani suchý. 

4. správna veľkosť surovín – čím sú 
kompostované častice menšie, tým sa 
rýchlejšie skompostujú. 

Zákon	o	odpadoch	zakazuje	skládkovať	
biologicky	rozložiteľný	odpad,	to	

znamená,	že	tráva,	lístie,	burina	a	iný	
takýto	podobný	bioodpad	sa	nesmie	
umiestňovať	do	nádob	na	komunálny	
odpad.	Je	potrebné	ho	zhodnotiť	a	to	

najmä	kompostovaním.

Zdroj:	www.priateliazeme.sk
Spracoval:	Mgr.	Miriam	Kudolániová

Zoštiepkované	 či	 posekané	 konáre	
zabezpečujú	 prístup	 vzduchu,	 ktorý	 je	
dôležitý	pre	kompostovací	proces.	
 
Do kompostu nevhadzujte: 
- zvyšky mäsa a kosti, mliečne produkty, 
jednorazové plienky, veľké množstvá 
varenej stravy, prach zo zametania a 
vysávania, oleje, lieky a pod.

Hoci	sú	niektoré	tieto	odpady	biologicky	
rozložiteľné,	 neodporúčame	 ich	
kompostovať,	 pretože	 začnú	 rýchlo	
zapáchať	a	lákajú	rôzne	hlodavce.	

Ako teda správne kompostovať?
Na	 kompostovanie	 môžeme	 použiť	
plastový	kompostér,	priamo	uspôsobený	
na	 tento	účel.	Tento	sa	hodí	hlavne	na	
menšie	 záhradky	 či	 dvor.	 Do	 väčších	
záhrad	je	už	vhodnejšie	použiť	drevený	
kompostér.	Tento	sa	dá	zhotoviť	z	paliet	
alebo	dosák,	pričom	ich	plochu	a	veľkosť	
si	 určíme	 sami.	 Ich	 výhodou	 je,	 že	 sa	
sem	dá	väčšie	množstvo	bioodpadu	než	
do	 plastového	 kompostéra,	 nevýhodou	
môže	byť	ich	kratšia	životnosť.	

Zdroj:	internet

Ak chceme, aby sa nám bioodpad rýchlo a správne skompostoval, treba dodržiavať zopár princípov:

Dňa 13. apríla 2017 sa uskutočnilo 
preškolenie zamestnancov pôsobiacich v 

oblasti verejnoprospešných prác.

Aktuálne hlásenia mestského rozhlasu a smútočné 
oznamy nájdete už aj na web stránke mesta

www.gbely.sk v sekcii „Oznamy“.
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Aj váš príspevok pomôže onkologickým pacientom
Deň narcisov je jedinečná verejno-
prospešná zbierka Ligy proti 
rakovine a v roku 2017 sa konal
už jej 21. ročník. 

	 Ulice	miest	a	obcí	v	jediný	deň	
v	roku	–	7.	apríla	–	zaplavili	žlté	narcisy.	
Každý,	 kto	 si	 narcis	 pripol	 na	 svoj	
odev,	 vyjadril	 týmto	 gestom	 podporu	
a	 spolupatričnosť	 s	 tými,	 ktorí	 bojujú	
s	 rakovinou.	 Vhodením	 dobrovoľného	
príspevku	do	pokladničky	dobrovoľníkov	
Dňa	 narcisov	 ste	 zároveň	 pomohli	
naakumulovať	 finančné	 prostriedky	 na	
konkrétnu	praktickú	pomoc	onkologickým	
pacientom	 a	 ich	 rodinám	 na	 celom	
Slovensku.	 V	 deň	 konania	 sa	 zbierky	
18	 mladých	 dobrovoľníkov,	 študentov	
stredných	 škôl,	 vyrazilo	 do	 ulíc	 nášho	
mesta	 s	 poslaním	 vyzbierať	 tohtoročný	
príspevok.	Vďaka	štedrosti	občanov	a	ich	
ochote	pomáhať	dobrej	veci	sa	tento	rok	
vyzbieralo	 797,98	 €.	 Celá	 čiastka	 bola	

prevedená	na	konto	Ligy	proti	rakovine.	
Každému,	kto	podal	v	tento	deň	pomocnú	
ruku	či	už	vo	forme	aktívneho	zapojenia	
sa	do	organizovania	a	realizácie	zbierky	

Gbely využívajú
financie s vysokou efektivitou

alebo	vhodením	peňazí	do	pokladničiek	
patrí	poďakovanie.	

Mgr.	Lenka	Kvaltínová

	 Hodnotenie	 bolo	 zamerané	
na	 finančnú	 a	majetkovú	 bonitu	 a	 tieto	
výsledky	boli	porovnávané	s	výsledkami	
okresu	a	kraja.	Hodnotila	sa	efektívnosť	
narábania	 s	 finančnými	 prostriedkami	
určitou	finančnou	silou	a	kapacitou	obce	
či	 mesta	 a	 tiež	 efektivita	 využívania	 a	
zhodnocovania	 majetku.	 Medzi	 30%	
slovenských	 samospráv,	 ktoré	 vyšli	
z	 uvedeného	 hodnotenia	 pozitívne,	
sa	 zaradilo	 aj	 Mesto	 Gbely.	 Udelené	
prestížne	ocenenie,	Pečať rozvoja obcí 
a miest	 je	potvrdením,	že	Mesto	Gbely	
využíva	 financie	 a	 majetok	 s	 vysokou	
efektivitou	pre	trvalo	udržateľný	rozvoj.		
	 	 	 	 	 Základným	 nástrojom	 finančného		
hospodárenia		mesta	je	rozpočet	mesta,	
ktorý	 schvaľujú	 poslanci	 Mestského	
zastupiteľstva.	 Nakoľko	 sa	 podarilo		
udržať	 výdavky	 počas	 roku	 na	 dobrej	
úrovni,	 vznikol	 prebytok	 hospodárenia	
vo	výške	takmer	243	tis.	€.	
Mesto	 neeviduje	 ku	 koncu	 roka	 žiadne	
záväzky	po	lehote	splatnosti	a	najväčšiu	
položku	 záväzkov	 tvoria	 	 záväzky	 z	
návratných	zdrojov	financovania.	
Daňové	pohľadávky	po	lehote	splatnosti,	
ktoré	 mesto	 eviduje	 v	 účtovníctve,	 sa	
vymáhajú		cez	exekútorov.	

Celková	 hodnota	majetku	Mesta	Gbely	
v	 roku	 	 2016	 bola	 vo	 výške	 25 103 
419,00 € brutto,	 ide	o	majetok	mesta	a	
jeho	zriadených	organizácií	–	Základná	
škola	 s	 materskou	 školou	 a	 Základná	
umelecká	 škola.	 	 Mesto	 svoj	 majetok	
zhodnocuje,	 obnovuje	 a	 rekonštruuje	 z	
vlastných	 zdrojov,	 zo	 zdrojov	 štátneho	
rozpočtu	 a	 tiež	 grantov	 EÚ.	 Medzi	
významné	položky	majetku	obstaraného,	
resp.	 zrekonštruovaného	 v	 priebehu	
posledných	rokov	patrí:
- obstaranie bytového domu 16 
  bytových jednotiek  na ul. Záhumenice
- detské ihriská pred MsÚ, na ul.
  Záhumenice
- chodníky – rekonštrukcie chodníkov, 
   komunikácií,  odstavných plôch
   v meste Gbely 
- rekonštrukcia verejného osvetlenia 
- boxy na popolnice pri cintoríne a na ul. 
  Záhumenice
- oplotenie areálu TJ Nafta 
- urnová stena
- bezbariérový schodolez v budove 
  základnej školy  a	mnohé	ďalšie.

Ing.	Gabriela	Kováčová
Vedúca	ekonom.	odboru	MsÚ	Gbely

V roku 2016 uskutočnila Slovenská informačná a marketingová spoločnosť
v spolupráci s Národným informačným strediskom hodnotenie miest a obcí
z pohľadu potenciálu ich rozvoja. Hodnotením prešlo 2 926 obcí a miest.

Z tvorby žiakov
základnej umeleckej školy
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Sklamanie a experiment neveriaceho Tomáša
								S	Ježišovým	zmŕtvychvstaním	je	od	
nepamäti	 spojená	 postava	 z	 evanjelia,	
apoštol	 Tomáš.	 Poznáme	 ho	 mnohí	 s	
prívlastkom	„neveriaci“.	On	jediný	chýbal	
pri	 prvom	 stretnutí	 so	 vzkrieseným	
Ježišom	v	zbore	apoštolov.	
O	 	 tejto	 udalosti	 píše	 jezuita	 Jozef	
Augustín,	 SJ:	 „Pre jedenástich 
apoštolov nebolo vôbec ľahké uveriť v 
zmŕtvychvstanie Krista v okamžiku, keď 
im túto radostnú zvesť priniesli ženy od 
hrobu. Ich slová sa im zdali blúznením, 
ilúziou. Neverili im. Na druhej strane 
svedectvo desiatich apoštolov vydávané 
jednému z nich by sa mohlo zdať 
ľahšie prijateľné, pretože sa navzájom 
dobre poznali. Nešlo o žiadnu skupinku 
naivných, senzáciechtivých mužov. 
Všetci boli striezliví realisti a ťažko by sa 
dali presvedčiť o niečom, čo presahovalo 
ich zdravý rozum a mužskú logiku. Keď 
potom jeden z nich, Tomáš, počuje 
jednohlasne: „Videli sme Pána“, začne 
sa odvolávať na zdravý rozum. Zdalo 
sa mu to nemožné a tiež to pokladá 
za blúznenie. I keď Ježiš robil zázraky, 
uzdravoval aj kriesil, ale doteraz sa 
nestalo, žeby sa niekto sám vrátil z 
hrobu do života.“

Tomáš	 reaguje	 podmienkou:	 „Pokiaľ	
neuvidím	 jeho	 rany	 po	 klincoch	 a	
nevložím	prst	do	jeho	rán,	neuverím....“.	
Čím	 väčšie	 tajomstvo,	 tým	 si	 kladie	
tvrdšie	podmienky.	
Spomínaný	autor	ďalej	píše:	„Tomášova 
reakcia je vyjadrením jeho určitého 
vnútorného pohoršenia a emocionálneho 
vzdoru, ktorý dávajú často najavo 
zmätení a nedostatočne sebavedomí 
ľudia. Tak, ako apoštoli, aj Tomáš sa 
cítil hlboko podvedený neočakávaným, 
neúspešným, a tak krutým Ježišovým 
koncom. Preto sa snaží podrobiť 
radostnú zvesť o vzkriesení metóde 
experimentu. Chce vidieť na Ježišovom 
tele miesta, ktoré boli príčinou jeho 
smrti a dotknúť sa ich. Akoby sa v tú 
chvíľu podobal mnohým súčasným 
vedcom, ktorí sa snažia experimentálne                                                                          
dokázať niečo, čo je pre triezvo 
uvažujúceho človeka absurdné. 
Dochádza však aj k tomu, že sa títo 
jedinci snažia “vedecky“ spochybniť 
morálnu samozrejmosť právd, ktoré 
ľudstvo vyznávalo po celé tisícročia. 
Tomášova reakcia spôsobila, že prvé 
spoločné svedectvo desiatich apoštolov 
o Ježišovom víťazstve utrpelo porážku. 

V apríli sme slávili najväčšie kresťanské sviatky - smrť a zmŕtvychvstanie 
Ježiša Krista. Víťazstvo Božej lásky a milosrdenstva nad zlom
a hriechom sveta.

Tomášova nedôvera bola akási 
obranná reakcia na bolestnú skúsenosť 
sklamania.  Jeho príbeh však pokračuje. 
Ježiš o týždeň znova prichádza aj cez 
zatvorené dvere. Už týmto neobyčajným 
vstupom do domu sa snaží Tomášovi 
povedať, že existuje ešte iná skutočnosť, 
ktorá presahuje hmotný rozmer. Príchod 
cez zatvorené dvere vyvolal v apoštoloch 
strach. Preto ich Ježiš pozdravuje 
slovami: „Pokoj vám!“ Zmŕtvychvstalý 
ich chce ubezpečiť, že ich svojou novou 
prítomnosťou nielen neohrozuje, ale 
práve naopak, že im vďaka nej môže 
darovať trvalý pokoj a radosť.“
Po	 úvodnom	 pozdrave	 nezačal	 vyčítať	
Tomášovi	 pochybnosti	 a	 sklamanie.	
Ponúka	 mu	 dotyk	 svojich	 rán,	 aby	
tak	 uzdravil	 jeho	 zranené	 a	 sklamané	
srdce.	Tomáš	zvolá	nádherné	vyznanie	
viery:	„Pán	môj	a	Boh	môj!“	Je	to	ďalšie	
vyznanie	 viery	 vo	 vzkrieseného	 Pána,	
ktoré,	 podľa	 exegétov,	 používala	 aj	
prvotná	Cirkev.	Týmto	výkrikom	vyjadruje	
Tomáš	svoju	skúsenosť	viery,	túžbu	prijať	
Krista,	uznať	ho	za	Pána	svojho	života	a	
plniť	jeho	vôľu.
Milí	 Gbelania,	 prajem	 vám,	 aby	 aj	
Tomášova	skúsenosť	so	zmŕtvychvstalým	
Kristom	bola	pre	vás	svetlom	k	hľadaniu	
pravdy	 a	 pomáhala	 spoznať	 hodnoty	
viery!

Andrej	Fordinál,	váš	farár

	 	 	 	 	 	Príbeh	o	utrpení	a	zmŕtvychvstaní	
Ježiša	 Krista,	 známy	 predovšetkým	
z	 Biblie	 a	 z	 Evanjelií,	 	 bol	 námetom	
tohtoročnej	hranej		Krížovej	cesty.	Aj	keď	
ide	o	príbeh	dvetisíc	rokov	starý,	predsa	
znovu	 ožil	 prostredníctvom	 našich	 detí	
a	 mládežníkov	 v	 našom	 kostole	 na	
Veľký	 piatok.	 Deti	 pri	 nácvikoch	 a	 pri	
samotnom	vystúpení	mali	možnosť	vžiť	
sa	do	jednotlivých	postáv	tohto	príbehu:	
„Čo	 asi	 prežívali	 apoštoli?	 Čo	 Judáš,	
Pilát,	vojaci	alebo	samotný	Ježiš	a	Jeho	
matka?“	 Nad	 takýmito	 a	 podobnými	
otázkami	sa	mohli	zamýšľať	tiež	všetci,	
ktorí	sa	prišli	pozrieť	na	vystúpenie.
Deti	 príbeh	 veľkonočného	 tajomstva	
predviedli	i	starkým	v	obidvoch	Domoch	
pokojnej	 staroby	 a	 tiež	 vystúpením	
obohatili	 sviatky	 farníkom	 v	 Zohore.	
Verím,	že	nielen	v	našich	„hercoch“	bude	
ešte	dlho	rezonovať	posolstvo	umučenia	
a	zmŕtvychvstania	Ježiša	Krista,	ktorý	sa	
obetoval	z	lásky	za	každého	z	nás.

Mgr.	Daniela	Komorná

Príbeh starý vyše dvetisíc rokov

Fotografia z vystúpenia v Gbeloch
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Na slovícko so záhradkárom

- Ako ste sa dostali k 
záhradkárčeniu?
- Keďže pochádzam z roľníckej rodiny, 
práca v poli, v záhrade mi bola blízka od 
detstva. Rodičia ma už ako malé dieťa 
brali so sebou do poľa. Keď  som začal 
chodiť do základnej školy, prvý stupeň 
bol taký všeobecný, ale na II. stupni 
som navštevoval botanický krúžok, ktorý 
založil pán riaditeľ Vincent Polesňák. 
Jeho prístup k nám, deťom, bol taký 
neobvyklý, že sme dva razy do týždňa, 
za každého počasia, chodili na stretnutia 
„botanikov“. Pán učiteľ hovoril, že príroda 
nemá zlé počasie, sme len zle obutí, či 
oblečení. V terajších vinohradoch boli 
rôzne stromčeky, najmä čerešne, ktoré 
nás učil orezávať, štepiť a rozprával nám 
o veciach okolo pestovania stromov. Táto 
záľuba u mňa pokračovala  aj v období, 
kedy som bol učňom SOUE v Gbeloch. 
No a neskôr, keď som sa oženil, postavil 
dom, tak práca v záhrade sa stala mojou 
záľubou a  relaxom. 

- Kedy a prečo  ste si kúpili 
vinohrad?
- K tomuto ma dotiahol ujec Komorný. 
Bolo to asi pred 30 rokmi, ujec mal 
vinohrad, išiel som s ním pár ráz do 
osady, aby som mu pomohol pri práci 
vo vinohrade, ale aj pri výrobe vínneho 
moku. Hovoril mi, že vo víne je ukrytý 
pot, ktorým polievate vinohrad, keď ho na 
jar striháte, v lete okopávate, striekate, 
ošetrujete, strážite a  či na jeseň zberáte 

to, čo vám na jar mráz nespálil, v lete 
špačci neobrali. Vo víne je ukryté slnko, 
ktoré premieňa v strapcoch hrozna 
vodu z hĺbky zeme na sladkú a veľmi 
výživnú šťavu. Vo víne je ukrytá radosť 
z dobre vykonanej práce. A toto všetko 
– pot, slnko, radosť – sú základom toho, 
že vo víne mnohí nájdu pravdu. Ale 
víno slúži hlavne tomu, že sa môžeme 
stretnúť s dobrými ľuďmi, porozprávať, 
zaspomínať. Pre toto všetko mám rád 
vinohrad a aj tú ťažkú drinu, ktorú so 
sebou nesie. 

- Kedy vznikla osada vinohradníkov a 
kedy spolok záhradkárov v Gbeloch?
- Osada vznikla v roku 1972. 

- A kedy  ste sa  stali predsedom?
- Robil som to cca 15 rokov, ale predsedom 
som bol 11 rokov. Organizácia má 35 
osadníkov  a 12 prídomových členov  a 
máme aj dvoch čestných členov, ktorí 
majú viac ako  85 rokov.

- Čo vám dala práca predsedu tohto 
zaujímavého združenia?
- Veľa, ale najmä mnohé skúsenosti. 
V Gbeloch bola dávna tradícia 
organizovania výstav vín, aj keď 
zo začiatku to boli  vzorky rôznych 
ovocných vín, najmä víno ríbezľové 
a vína z hrozna - väčšinou to boli 
vínka z nešľachtených odrôd hrozna. 
Pri organizovaní výstav sme museli 
navštíviť veľa kamarátov, pozývať ich na 
výstavu, ale hlavne ich požiadať,  aby 
dali svoje vzorky vín. No a naspäť, zasa 
gbelskí vinári sa zúčastňovali výstav v 
blízkom okolí. Isto, nemáme také bohaté 
skúsenosti a tradíciu vinohradníctva, 
ako naši kolegovia zo Skalice, 
Radošoviec, či dnes už družobnej 
moravskej obce Tvrdonice. Ale môžem 
smelo povedať, že aj my vieme robiť 
dobré vína. Dokonca v Gbeloch máme 
aj profesionálnych výrobcov vín, ktorí 
svoje vína majú zaradené Ústredným 
skušobným a kontrolným ústavom 
poľnohospodárskym. Okrem práce mi 
to prinieslo aj veľa radosti pri stretávaní 
sa so starými kamarátmi, ale aj s novými 

vinármi, ktorí prinášajú do vinohradníctva 
aj nové metódy ošetrovania, pestovania, 
ako aj výroby vín. 

- Ste zástanca moderných alebo 
klasických metód výroby vína?
- Je nastavený nový trend vo výrobe 
vína a podľa neho by sme mali pracovať. 
Doba je iná, mení sa aj chuť tých, pre 
ktorých sú nové vína z nových odrôd 
pripravované.

- Aké víno chutí vám osobne?
- Ja mám  dobré spaľovanie – „karburátor“, 
chutia mi všetky dobré vínka,  ale viac 
sa orientujem na biele víno – rulandské 
šedé, biele, veltlín zelený.

- Čo tento koníček v súčasnosti 
ohrozuje?
- Nezáujem ľudí, veľa namáhavej práce, 
nová legislatíva, ktorú SR prebrala z 
EU vo vzťahu k výsadbe vinohradov. V 
Gbeloch nie sú k pestovaniu viniča  práve 
najideálnejšie prírodné podmienky. Aj keď 
máme nových mladých vinohradníkov, 
nie je tu taká veľká tradícia ako napr. v 
Skalici, kde sa vinohrady, vinohradníctvo 
a skúsenosti doslova dedia z rodičov na 
deti. Jedno je však isté - vzťah k prírode 
musí v človeku byť vrodený, ťažko sa 
získava. Práca je to namáhavá, často 
je úspech závislý od počasia, špačkov, 
chorôb či iných  podmienok. Keď príde 
v máji do vinohradu mráz, nepomôžu 
ani najmodernejšie chemické prípravky. 
Mne naposledy zmrzol vinohrad minulý 
rok.

- Čo je vašou najobľúbenejšiu 
rastlinou v prírode?
- Milujem stromy, kôstkovice, jablone, 
trnky, ale najmä  broskyne, ktoré mňa ako 
žiaka školy naučil pán učiteľ Polesňák,  
ako sa má strihať,  tzv. kotlový rez. Teraz 
toto všetko môžete vyčítať len z literatúry. 
Nepočul som už dávno, že by niekde 
bol botanický krúžok. Zaujímajú má aj 
nové odrody kôstkovíc a  tzv.  vretenové 
stromy,  je to  nová technológia. Stromy 
sú štíhle, vysoké, elegantné. Doteraz 
som mal stromy pestované na drôtoch, 
ale teraz už vysádzam jablone voľne, len 
ich rezom upravujem.

- Vy ste sa po rokoch predsedovania 
rozhodli prenechať funkciu niekomu 
mladšiemu. Čo by ste zaželali novému 
predsedovi?
- Hlavne zdravie, veľa elánu, síl, nadšenia 
a radosti, ktorú treba rozdávať  všetkým 
ľuďom, ktorí majú radi prírodu, venujú sa 
jej a potom, pri poháriku vína sa podelia 
o svoje rady, skúsenosti a úspechy.

ˇ
Mnoho snehu v januári, málo vody v apríli a máji. Ak marec orie, apríl je 
studený, mnohé vetry nesú máj krásne zelený. Na Marka, oharky do jarka. 
Studený máj, v stodole raj. Žofie, všetko víno vypije. ... ľudové úslovia založené 
na pozorovaní a životných skúsenostiach obsahujúce najčastejšie predpoveď 
počasia, úrody a iných prírodných udalostí boli pre nás inšpiráciou k tomu, 
aby sme sa v tomto jarnom období zastavili na slovíčko u bývalého predsedu 
Základnej organizácie záhradkárov Gbely, pána Ferdinanda Jureňu. 

JEDNOU 
VETOU

Oprava z minulého čísla:
Pilates sa cvičí každý pondelok a štvrtok

o 18:00 hodine v telocvični ZUŠ. Kontakt: 0911 660 211

Na veľkonočnej zábava bolo v dome kultúry 
vyše 200 návštevníkov.



Gbelan6

Už 8. mobilný odber krvi 
dobrovoľných bezpríspevkových 
darcov krvi sa konal začiatkom apríla
v Dome kultúry Gbely.  

	 Odberu,	 ktorý	 organizuje	 MS	
SČK	 Gbely	 v	 spolupráci	 s	 Mestom	
Gbely	 a	 NTS	Trnava,	 sa	 zúčastnilo	 50	
dobrovoľných	darcov,	z	čoho	3	darovali	
krv	po	prvýkrát	vo	svojom	živote.
K	dnešnému	dňu	evidujeme	v	Gbeloch	
162	 dobrovoľných	 bezpríspevkových	
darcov	 krvi.	 	 Veríme,	 že	 pravidelných	
odberov	 krvi,	 ktoré	 organizuje	 Miestny	
spolok	 SČK	 v	 Gbeloch	 sa	 budú	
zúčastňovať	aj	ďalší	naši	spoluobčania.	
Takéto	odbery	organizujeme	pravidelne	
4x	do	roka,	jeden	v	Gbeloch	a	tri	v	HTO	
Skalica.	 Týmto	 chcem	 vyzvať	 ďalších	
spoluobčanov	 k	 takémuto	 vysoko	
humánnemu	 činu.	 Darcovi	 neublíži	 a	
príjemcovi	môže	zachrániť	život.

Darovali ste už niekedy krv?
Ak	nie,	tak	potom	je	najvyšší	čas	začať.	
Nie	 je	 to	 nič	 ťažké.	Stačí	 byť	 zdravý	 a	
odhodlaný	 urobiť	 niečo	 aj	 pre	 druhých.	
Veď	možno	aj	vy	raz	budete	potrebovať	
nejaké	 to	 “deci”	 vzácnej	 červenej	
tekutiny,	ktorú	musel	tiež	niekto	darovať.	
Tak	prečo	to	teda	neskúsiť?
Krv	 môže	 darovať	 každý	 človek,	 ktorý	
má	viac	ako	18	 rokov	a	menej	ako	60.	

Darci „pustili žilou“

Do	 20	 rokov	 veku	 a	 po	 55.	 roku	 sa	
odporúča	 darovať	 krv	 dva	 razy	 ročne,	
medzitým	 môžu	 ženy	 darovať	 krv	
najviac	3x	 ročne	a	muži	4x	za	 rok.	Pre	
darovanie	plazmy	a	jednotlivých	druhov	
krviniek	 (špecializované	 odbery)	 platia	
iné	pravidlá.	Prvodarcom	sa	odoberá	len	
krv	klasickým	sôsobom.
Najbližší	 termín	 nášho	 organizovaného	
hromadného	darovania	krvi	je	3.	júl	2017,	
odber	sa	bude	konať	v	HTO	Skalica,	kde	
organizujeme	dopravu	autobusom.	
Ak	 máte	 záujem	 o	 darovanie,	 radi	
vás	 privítame	 medzi	 nami,	 darcami,	
a	 tak	 rozšírime	 našu	 základňu	
bezpríspevkových	darcov	krvi,	ktorá	patrí	
k	 jedným	 z	 najpočetnejších	 v	 okrese	
Skalica	a	Senica.

Peter	Pecha	st.
Predseda	MsSČK	Gbely

	 Pán	 Kocák	 je	 riadnym	 členom	
Dobrovoľného	 hasičského	 zboru	 v	
Gbeloch	 od	 roku	 1979.	 Začal	 pracovať	
ako	 strojník,	 ale	 jeho	 doménou	 je	
hasičská	technika.
Do	 činnosti	 DHZ	 zapojil	 aj	 svoju	
manželku	Štefániu,	ktorá	je	tiež	členkou	
DHZ	 v	 Gbeloch.	 Dcéra	 Vierka	 taktiež	
pokračovala	 v	 rodinnej	 tradícii	 a	 bola	
aktívnou	 členkou	 súťažného	 družstva	
žien.	 Pán	 Kocák	 	 má	 veľmi	 kladný	
prístup	 k	 zverenej	 technike	a	postupne	
si	vychovával	aj	svojich	nástupcov.
Za	 svoju	 obetavú	 a	 pracovnú	 činnosť	
mu	boli	aj	v	minulosti	udelené	významné	
vyznamenania.
Pán	Ferdinand	Kocák	sa	veľkou	mierou	
zaslúžil	 o	 rozvoj	 a	 propagáciu	 DPO	 v	
okrese	Senica	a	Skalica,	za	čo	mu	patrí	
úprimné	 poďakovanie	 a	 za	 vykonanú	

	 V	 sobotu	 8.	 apríla	 2017	 sa	
konal	turnaj	v	mariáši	o	Pohár	primátora	
mesta	 Gbely.	 Zaregistrovalo	 sa	 81	
hráčov,	z	toho	12	hráčov	bolo	z	Gbelov.	
Na	 turnajoch	 A	 –	 kategórie	 sa	 hrá	
jednotne	 5	 centový	mariáš	 „nad	 100	 -	
pod	100“,	aritmetickým	radom.	
Každý	 hráč	 odohral	 5	 kôl.	 Víťazstvo	
v	 každom	 kole	 bolo	 ohodnotené	
piatimi,	druhé	miesto	troma	a	posledné	
jedným	 bodom.	 Po	 troch	 kolách	 bolo	
rozlosovanie	 najlepších	 s	 najlepšími	 a	
najslabších	s	najslabšími.	

O pohár primátora

Najúspešnejší	hráč	z	Gbelov	-	M.Jurka
(umiestnil sa na 12.mieste)

Ocenenie „Zaslúžilý clen“
Dňa 4.apríla 2017 si v Žiline pán Ferdinand Kocák prevzal z rúk prezidenta 
DPO SR pána Ladislava Pethὅ  vyznamenanie „ Zaslúžilý člen DPO SR“.

prácu	mu	 zaslúžene	 prináleží	 udelenie	
titulu	„Zaslúžilý	člen	DPO	SR.“
Blahoželáme!

Michal	Lukáč
Predseda	UzV	DPO	Skalica

Turnaja	 sa	 zúčastnili	 nasledovní	
Gbelania:	 Marián Kondlla, Milan 
Jurka, Marián Poláček, Milan Horinka, 
Boleslav Kovalovský, Teofil Hurbánek, 
Peter Fleischmann, Igor Juriga, Tomáš 
Martinkovič, Peter Eisner, Miroslav 
Jurka, Ferdinand Janík.

Mária	Bobčíková

ˇ
Je čas na rakety!
	 Zelenajúce	 sa	 záhrady	 a	
stále	 vyššie	 teploty	 sú	 už	 tradičnou	
predzvesťou	začiatku	tenisovej	sezóny.	
Je	 na	 čase	 vytiahnuť	 tenisové	 rakety,	
obuť	tenisky	a	zahájiť	nový	ročník	GTL	
už	 tradičným	 turnajom	 vo	 štvorhre!	
Bude	 sa	 konať	 29.apríla	 2017	 a	 na	
vašu	účasť	sa	už	teraz	veľmi	tešíme!
Pre	 „ostrieľaných“	 hráčov	 a	 najmä	
nové	 tváre	 gbelského	 tenisu,	 ktorým	
sa	 neskutočne	 potešíme,	 prikladám	
tel.	 kontakt	 0905/408294	 alebo	
mailovú	adresu	petrox@pobox.sk,	kde	
očakávam	 vaše	 prihlášky.	 Uzávierka	
prihlášok	 je	 29.4.2017	 o	 9.00	 hodine,	
kedy	začíname	na	kurte	pri	Nafte.
Všetkým	 hráčom	 prajem	 zdravie,	
pevné	údery,	rýchle	nohy	a	maximálne	
nasadenie!
PS:	Nájde	Maroš	Bolebruch	 tento	 rok	
svojho	premožiteľa?	

Peter	Petrovič
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Na známosť sa všetkým dáva 
mimoriadna, zvláštna správa. Tak, 
ako vždy v tomto čase, otvára sa 
škola zase...
	 ...znelo	 4.	 apríla	 chodbami	
základnej	školy,	kedy	kráľovstvo	školské	
prijímalo	 nových	 žiakov,	 budúcich	
prvákov.	 Pochopiteľne,	 niektoré	 deti		
vstúpili	 do	 priestorov	 školy	 s	 napätou	
dušičkou.	Oči	malým	predškolákom	však	
zažiarili	 hneď	 pri	 slávnostnom	 privítaní	
žiakmi	 4.	 ročníka,	 ktorí	 škôlkarom	
tak	 ako	 vždy,	 nezabudli	 	 zaspievať	 v	
rozprávkovom	šate.	Recitovali	im	veršíky	
o	 tom,	 že	 sa	 nemusia	 báť	 písmen	 ani	
číslic,	 	ale	predovšetkým	ich	upozornili,	
že	 sa	 musia	 vedieť	 poriadne	 a	 nahlas	
pozdraviť.	 A	 čo	 ich	 strach?	 Zrazu	 ho	
nebolo.	 Bolo	 milé,	 keď	 všetci	 dvihli	
rúčky,	 že	už	sa	školy	neboja.	A	potom,	
posmelené	 rozprávkovými	 bytosťami	
ôsmakov,	 vstúpili	 do	 tried	 a	 ...rátali,	
kreslili,	 recitovali,	 ba	 takmer	 všetci	 sa		
vlastnoručne	podpísali.	Na	 záver	 jedno	
dievčatko	 podalo	 ruku	 pani	 učiteľke	 a		
len	 s	 ňou	 bez	 obáv	 hľadalo	 zabudnutý	
darček,	 ktorý	 pre	 predškolákov	 vyrobili	
deti	 z	 ŠKD.	 Koľko	 nových	 žiakov	 teda	
prejde		v	ďalšom	školskom	roku	bránou	

základnej	 školy?	 Slávnostného	 zápisu	
sa	 zúčastnilo	 46	 detí.	 Z	 uvedeného	
počtu	tri	deti	pochádzajú	z	Letničia	a	dve	
z	Petrovej	Vsi.	Desať	rodičov	požiadalo	
o	 odklad	 povinnej	 školskej	 dochádzky,	
kedy			bola	rodičom	k	dispozícii	odborná	
zamestnankyňa	 z	 Centra	 pedagogicko	
psychologického	 poradenstva	 a		
prevencie	Holíč,	navrhujúca	ďalší	postup	
pri	posudzovaní	školskej	zrelosti.
A	 čo	 ďalej?	 Milí	 rodičia,	 už	 si	 len	
pripravte	všetko,	čo	je	potrebné	do	školy,	
no	 nielen	 písanky,	 farbičky	 či	 aktovku,	
ale	 predovšetkým	 dostatok	 trpezlivosti,	
energie	a	pre	deti	vytrvalosti.
Na	 záver	 už	 iba	 úprimné	 prianie	 od	
rozprávkových	 štvrtákov:	 „Veľa	 šťastia,	
plno	sily,	želáme	vám	–	žiaci	milí!“

Mgr.	Viera	Masaryková

Miesto pre dalších prvácikovˇˇ

Spomenula	 nielen	 včelie	 produkty,	
ktoré	všetci	poznáme,	ale	oboznámila	
všetkých	 aj	 s	 apiresterapiou,	 ako	
novou	liečebnou	metódou.	Svoju	prácu	
dokázala	 veľmi	 excelentne	 predstaviť	
a	vo	veľkej	konkurencii	získala	krásne	
3.	miesto.	V	 teoreticko-praktickej	časti		
bol		za	našu	školu	Samko	Velšic,	ktorý	
bol	úspešným	riešiteľom.

Za výbornú reprezentáciu ďakujeme 
a obom blahoželáme.

A	 čo	 hovorí	 na	 svoj	 úspech	 samotná	
Adriana	Sojáková?
„Účasť na Biologickej olympiáde mala 
pre mňa viacero významov. Prehĺbila 
som si svoje vedomosti a poznatky o 
živote včiel, dozvedela som sa cenné 
informácie o včelích produktoch a v 
neposlednom rade táto práca bola 
prospešná môjmu zdraviu.
Spoznala som priaznivé účinky 
apiresterapie - včelej respiračnej 
terapie, čo je úspešná liečebná metóda 
uznávaná vo svete a momentálne 
preniká aj na Slovensko a všetkým ju 
odporúčam. Môj pohľad na včely, ako 
na najväčších workoholikov sveta, sa  
určite zmenil a odteraz si ich prácu 
vážim ešte viac.
Tým najväčším zadosťučinením bola 
pre mňa úspešná reprezentácia našej 
školy v krajskom kole, za čo chcem 
poďakovať pani učiteľke Morávkovej, 
ktorá mi pomáhala s prípravou na túto 
olympiádu.“

Mgr.	Zuzana	Morávková

Život vciel
a ich význam pre cloveka

Dňa 30. marca 2017 sme sa 
zúčastnili krajského kola 
Biologickej olympiády kategórie C v 
Trnave. Táto kategória je pre žiakov 
8. a 9. ročníka. V projektovej časti 
nás zastupovala Adriana Sojáková s 
projektom Život včiel a ich význam 
pre človeka.

ˇ̌

Kabinet jazykovej a literárnej 
výchovy pre materské školy v okrese 
Skalica usporiadal v priestoroch 
koncertnej siene Františkánskeho 
kláštora v Skalici dňa 29. marca 
2017 štrnásty ročník prehliadky 
výrazného prednesu poézie a prózy 
detí predškolského veku pod názvom 
„Hrkálka“.

 Prehliadky	 sa	 zúčastnilo	
21	 materských	 škôl.	 Našu	 ZŠsMŠ	
reprezentovala	Nikoletka	Gajdúšková	 s	
básňou	Ivony	Ďuričovej	„V	divadle“.	

Po	 skončení	 prehliadky	 každý	účastník	
obdržal	za	svoj	výkon	pekný	darček.	Deti	
spolu	s	pani	učiteľkami	a	rodičmi	sa	na	
záver	zúčastnili	malého	posedenia.

Dana	Bystrická

V našej škole nám záleží nielen na 
vzdelaní našich žiakov, ale aj na ich 
zdraví.

	 Bohužiaľ	 žijeme	 v	 dobe,	 kedy	
dieťa	 dennodenne	 sedí	 niekoľko	 hodín	
v	 škole,	 doma	 nad	 domácimi	 úlohami,	
či	pri	počítači	a	 televízii	a	počet	žiakov	
so	 skoliózami,	 poruchami	 držania	 tela	
a	 inými	 deformitami	 narastá.	 Preto	
sa	 naša	 škola	 zúčastnila	 seminára	
Zdravý	 chrbátik,	 ktorý	 sa	 konal	 dňa	
21.3.2017	v	Skalici.	Naše	pani	učiteľky		
sa	 tam	 dozvedeli	 veľa	 teoretických	 aj	
praktických	informácií	o	vývine	zdravých	
chrbtíc	v	mladšom	školskom	veku	a	na	
vlastnej	koži	si	vyskúšali	rôzne	cvičenia	
zamerané	najmä	na	to,	aby	sa	naše	deti	
naučili	 	 sedieť	 a	 cvičiť	 zdravo	 a	 krivé	
chrbátiky	sa	 im	vyrovnali.	V	budúcnosti	
plánujeme	 nakúpiť	 do	 školy	 detské	
fitlopty,	 ktoré	 budeme	 využívať	 na	
hodinách	 telesnej	 výchovy	 na	 1.stupni	
práve	na	takéto	cvičenia.	Naučme	naše	
deti	 v	 slovenských	 školách	 sedieť	 a	
cvičiť	zdravo…	naučme	ich	vážiť	si	svoje	
zdravie…	naučme	ich	odovzdávať	šancu	
byť	zdravý	aj	ďalším	generáciám.	Každá	
jedna	z	nich	nám	to	vráti	aj	s	úrokmi…

	 Mgr.	Petra	Horinková

HrkálkaZdravý chrbátik



	 Žarnovické	pódium	a	Kremnické	
laso	 patria	 práve	 k	 tým	 prvým.	 Ide	 o	
celoslovenské	súťaže	hudobných	skupín	
a	spevákov-	sólistov.	Hudobné	schopnosti	
a	 talent	 si	 na	 nich	 zmerali	 skupiny	 a	
speváci	 z	 celého	Slovenska.	Najväčšie	
zastúpenie	 mali	 práve	 	 súťažiaci	 zo	
stredného	Slovenska.	Hudobné	skupiny	
predstavili	rôzne	hudobné	štýly	ako:	folk,	
country,	 pop-rock,	 	 jazz,	 	 swing	 a	 hip-
hop.	Úroveň	vzrastá	každým	rokom	viac	
a	viac.
Súťaže	boli	rozdelené	na	dve	kategórie.	
V	kategórii	do	15	rokov	sa	predstavilo	11	
skupín	a	21	spevákov.
V	speve	reprezentovali	našu	školu	Petra	

	 Spomedzi	 27	 účastníkov	 4.	
kategórie	 bola	 Alexandra	 Macánková	
porotou	ocenená	na	Bronzové	pásmo.	
Alexandre	 srdečne	 blahoželáme	 a	
prajeme	 veľa	 ďalších	 úspechov	 na	
súťažiach.

ZUŠ-ke zacala sútazná jar
Mesiac apríl je považovaný u meteorológov za bláznivý mesiac a pre našu 
školu je to mesiac, kedy sa začínajú rozbiehať rôzne hudobno-tanečné súťaže 
a začína ten pravý umelecký blázinec.

Vallová	 -	 z	 triedy	 pani	 učiteľky	 Ivany	
Polachovej	DiS.	art		a	Tamara	Ambrová	
-	 z	 triedy	 pani	 učiteľky	 Magdalény	
Rafaelisovej		DiS.art.

Zo	skupín	to	boli	Alarms,	ktorí	v	Žarnovici	
získali	 2.miesto	 –	 skupina	 pracuje	
pod	 vedením	 Braňa	 Kocáka.	 Druhou	
skupinou		bola	dievčenská	skupina	The	
Silence,	 ktorá	 v	 Žarnovici	 získala	 cenu	
za	autorskú		pieseň	a	v	Kremnici	získali	
1.miesto-	skupina	pracuje	pod	vedením	
PhDr.	Libora	Púčka.
Blahoželáme!

Magdaléna	Rafaelisová	DiS.art.

ˇ ˇˇ

	 V	 dňoch	 7.	 a	 8.	 apríla	 sa	
tanečná	 skupina	 ENDY	 Gbely	 pod	
vedením	 Lukáša	 Jureňu	 zúčastnila	
dvoch	celoslovenských	súťaží.	V	piatok	
7.4.	 získali	 v	 Bojniciach	 cenu	 poroty,	 5	
choreografií	sa	umiestnilo	v	bronzovom	
pásme	 a	 jedna	 v	 striebornom.	 Tiež	 si	
choreografia	“Pantomima”	odniesla	tretie	
miesto	a	naši	mládežníci	si	s	choreografiu	

Dve úspešné sútaze ENDY
„Hurts“	 odniesli	 krásne	 druhé	 miesto.	
V	 sobotu	 8.4.	 vycestovali	 tanečníci	 do	
Topoľčian,	 kde	 sa	 choreografia	 „Hair	
Spray“	prebojovala	do	finále.	Tanečníkom	
gratulujeme	a	ich	úspechy	a	vystúpenia	
môžete	 vždy	 aktuálne	 sledovať	 na	 ich	
oficiálnej	 facebookovej	 stránke	 Endy	
Gbely.	

Lukáš	Jureňa

ˇˇ

Bronzové pásmo
pre Alexandru
Naša	 nádejná	 klaviristka	 	 Alexandra	
Macánková,	 pod	 pedagogickým	
vedením	 Mgr.	 art.	 Lenky	 Uhrincovej,	
sa	 6.	 apríla	 2017	 zúčastnila	 17.	
ročníka	celoslovenskej	klavírnej	súťaže	
Schneiderova	Trnava.

Beatfórum 2017
	 „Už	 je	 tak,	 práve	 začíname	
Beatfórum“	zaznelo	z	úst	moderátorov	
pri	 príležitosti	 	 otvorenia	 17.ročníka	
celoslovenskej	 hudobno-tanečnej	
súťaže.	 Súťaž	 vznikla	 v	 roku	 1971	
ako	 rockový	 festival.	 V	 90.rokoch	 sa	
obnovila	ako	súťažná	prehliadka,	ktorá	
sa	uskutočňuje	dodnes.
Sme	 jedna	 z	 mála	 škôl,	 ktorá	 takúto	
súťaž	 uskutočňuje	 a	 dáva	 možnosť	
mladým	 tanečníkom	 odprezentovať	
sa	 	 v	 tanečných	 choreografiách	 a	
zabodovať	 vo	 vysokej	 konkurencii.	
Súťaže	sa	každoročne	zúčastní	okolo	
700	detí	a	mládežníkov,		tak	tomu	bude	
aj		tento	rok.	Svojou	energiou	a	elánom	
zaplnia		celý	dom	kultúry.
Na	 organizácii	 sa	 podieľajú	 skvelí	
zamestnanci	 našej	 školy,	 pedagogickí	
i	 nepedagogickí,	 ktorí	 sú	 dokonale	
zohraní	 a	 snažia	 sa	 vo	 svojej	 práci	
urobiť	 maximum,	 aby	 	 ich	 pričinením	
vznikla	kvalitná	súťaž.

Magdaléna	Rafaelisová	DiS.art.



Zápis do materskej školy
	 Pri	zápise	rodič	(zákonný	zástupca)	dieťaťa	predloží	
žiadosť	 o	 prijatie	 dieťaťa	 do	 materskej	 školy,	 potvrdenie	 o	
zdravotnom	 stave	 dieťaťa	 od	 všeobecného	 lekára	 pre	 deti	
a	 dorast	 -	 je	 súčasťou	 žiadosti	 -	 a	 k	 nahliadnutiu	 rodný	 list	
dieťaťa.	Ak	ide	o	dieťa	so	špeciálnymi	výchovno-vzdelávacími	
potrebami,	zákonný	zástupca	predloží	aj	vyjadrenie	príslušného	
zariadenia	výchovného	poradenstva	a	prevencie.
Formulár	 žiadosti	 je	 zverejnený	 na	 webovom	 sídle:	 www.
zsgbely.sk	 v	 odkaze	 Materská	 škola	 –	 Pre	 rodičov-Tlačivá,	
alebo	si	ho	môžete	vyzdvihnúť	v	kancelárii	MŠ	Záhumenice	
663	Gbely	dňa	2.5.2017	od	15.00–16.00	hodiny.

Podmienky	 prijímania	 detí	 na	 predprimárne	 vzdelávanie	 sú	
zverejnené	na	budove	materskej	školy	a	na	webovej	stránke	
školy	od	13.4.2017.

	 Deň	 pred	 1.	 aprílom,	 t.j.	 31.	
marca	2017,	(na	našu	smolu	vychádzal	
na	sobotu),	sa	v	našej	škole	uskutočnil	
EXTRAVAGANTNÝ	 DEŇ	 a	 súčasťou	
tohto	 dňa	 bol	 aj	 MEDZITRIEDNY	
MARATÓN	 ŠPORTU.	 Každý	 sa	 mohol	
vyobliekať,	 učesať	 a	 nalíčiť,	 ako	 mu	
len	 fantázia	 dovolila	 a	 výnimočných	
kreácií	 bolo	 veľa.	 Svedčí	 o	 tom	 i	 naša	
fotodokumentácia.	 Zapojili	 sa	 žiaci	
všetkých	 tried	 a	 zmysel	 pre	 recesiu	
ukázali	 aj	 	 vyučujúci.	 V	medzitriednom	
maratóne	športu	si	zasa	žiaci	II.	stupňa	
zmerali	 sily	 v	 štafetových	 tradičných	 i	
netradičných	 disciplínach	 –	 skákali	 na	
gymnastických	loptách,	nosili	sa	v	náručí	
či	 na	 chrbte,	 liezli	 ako	 kraby,	 „bežali“	
cez	 švihadlo,	 posilňovali	 medicinbalmi.	
Všetci	dokázali	splniť	 tieto	„neNáročné“	
disciplíny	 bez	 ujmy	 na	 zdraví	 a	 s	
úsmevom	na	tvári.	

Mgr.	Andrea	Hvorecká

Do extravagantnéno dna sa zapojili všetky triedyˇ

Žiaci ZŠ navštívili začiatkom apríla v rámci Cestovateľského 
krúžku Letecké múzeum v Kunoviciach.

Kultúrny program počas zápisu do 1. ročníka v ZŠ s MŠ 
Gbely
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Výcvik dobrovolných hasicov na Lešti

	 Podmienkou	 cvičenia	 bolo	 aj	
úspešné	 absolvovanie	 kurzu	 nositeľa	
ADP	 (autonómnych	 dýchacích	
prístrojov).	 Za	 náš	 zbor	 sa	 kurzu	
zúčastnilo	 5	 členov	 v	 HBZS	 Lozorno,	
ktorý	 úspešne	 absolvovali	 aj	 napriek	
prvým	 skúsenostiam	 s	 dýchacou	
technikou.	 Veliteľ	 zboru	 pán	 Papánek,	
tiež	 podľa	 pokynu	 zabezpečil	 aj	 účasť	
6	 členov	 na	 cvičenie	HaZZ	 Lešt	 a	 dve	
hasičské	vozidlá	Tatra	CAS	32		a	Iveco	
Daily.	

Cvičenie bolo zamerané na:
-									požiar	rodinného	domu	so	suterénom	
(likvidácia	požiaru,	vyhľadanie	ranených	
osôb,	pohyb	v	zadymenom	priestore)
-	požiar	4.	poschodového	činžiaku	(prvá	
pomoc,	 evakuácia,	 likvidácia	 požiaru,	
pohyb	v	zadymenom	priestore)
-	 autonehoda	 (	 likvidácia	 požiaru,	 prvá	
pomoc,	vyprosťovanie	ranených	osôb)
-	lesný	požiar	a	diaľková	preprava	vody
Veliteľ	 našej	 jednotky	 na	 cvičení	 pán	
Tibor	 Hrubša	 hodnotil	 cvičenie	 veľmi	

pozitívne	nielen	z	teoretického	hľadiska,	
ale	 hlavne	 z	 toho	 praktického,	 ktoré	
najlepšie	 pripraví	 hasiča	 na	 skutočný	
zásah.	Fungovanie	a	zohranosť	musela	
naša	 jednotka	 dokázať	 pred	 veliteľmi	
cvičenia,	 ktorí	 celé	 cvičenie	 pozorovali	
a	 hodnotili.	 Konkrétne	 plnenie	 úloh	
(pozitíva,	 nedostatky),	 	 ktoré	 jednotka	
pri	 cvičení	 musela	 zabezpečovať,	 sa	
neskôr	 rozoberali	 s	 veliteľmi	 jednotiek.	
Po	 ukončení	 cvičenia	 všetci	 naši	
členovia	 obdržali	 certifikáty,	 DHZO	
Gbely	 splnilo	 požiadavku	 pre	 zotrvanie	
v	 skupine	A,	 ale	 hlavne	 odovzdajú	 ich	
znalosti	ďalším	hasičom	v	našom	zbore,	
ktoré	budú	v	prípade	potreby	prospešné	
nášmu	 občanovi	 a	 nášmu	 mestu	 v	
prípade	požiaru,	či	inej	živelnej	udalosti.	
Chcem	poďakovať	všetkým	členom,	že	
si	 dokázali	 zariadiť	 svoje	 pracovné	 a	
súkromné	povinnosti	tak,	aby	sa	ho	mohli	
zúčastniť	 a	 že	 vzorne	 reprezentovali	
gbelských	hasičov.	

Ing.	Boris	Mikuš

Na základe pokynu prezidenta HaZZ č.5/2015 o vykonaní výcviku členov 
Dobrovoľných hasičských zborov obcí sa v termíne 31.3. – 1.4.2017 
uskutočnilo vo výcvikovom centre HaZZ Lešť cvičenie, ktorého sa zúčastnili 
aj hasiči z nášho mesta. Nakoľko je náš zbor zaradený v skupine A podľa 
celoplošného rozmiestnenia síl a prostriedkov, sú na hasičov v tejto 
skupine kladené požiadavky na určité znalosti a zručnosti porovnateľné s 
profesionálnymi hasičmi. 

ˇ

JEDNOU 
VETOU

Na	fotke	has.	1	(zľava):	Michal	Sedlák,	Martin	Kobilý,	Radovan	Vanek,	Tibor	Hrubša	
(veliteľ	jednotky),	Jozef	Veselý,	Vladimír	Vanek.

ˇ Z FUTBALU
Nešťastný druhý polčas
Mladší žiaci vyrazili 8.4. za súperom 
do Holíča. Prvý polčas sa hral veľmi 
vyrovnaný futbal. Šance a pekné akcie 
boli na oboch stranách, no gól nepadol. 
Na začiatku druhého polčasu Gbely 
inkasovali smolný gól a od tej chvíle 
akoby prestali hrať a nič sa im nedarilo. 
Holíčania postupne pridali ešte štyri 
góly a vyhrali 5:0.

Prípravka úspešne zakončila 
základnú skupinu
Posledný zápas v základnej skupine 
odohrala gbelská prípravka na ihrisku 
v Petrovej Vsi. Aj tu sa ukázala sila 
gbelského mužstva. Domáci sa statočne 
bránili, no do polčasu inkasovali 7-krát. 
Po prestávke sa rozpršalo, no ani toto 
nezastavilo hostí. Gbelania pridali ešte 
štyri presné zásahy a stretnutie sa 
skončilo 11:0 pre hostí. Gbelania tak 
z 1.miesta postupujú do ďalšej časti 
súťaže, kde sa stretne päť najlepších 
mužstiev z oboch skupín. Prvý zápas 
sa odohral v Hlbokom 15. apríla 2017.

Mladší žiaci deklasovali vysoko 
Vrbové
Mladší žiaci vyrazili na zápas do 
Vrbového 1.4. Gbelania mali od 
začiatku navrch. Hralo sa takmer 
stále pred bránou súpera. Do polčasu 
Gbelania nasádzali Vrbovému 7 gólov. 
Po prestávke pokračovali hostia v 
nasadenom tempe. Posledných 15 
minút hrali Gbelania bez brankára, 
ktorého nahradil jeden hráč v poli. 
Hostia pridali ďalších 7 gólov. Gbelania 
si tak z Vrbového odnášajú 3 body a 
vysoké víťazstvo 14:0.

Gbelská prípravka zdolala aj Holíč
Prípravka privítala 31.3. doma mužstvo 
z Holíča. Začiatok bol vyrovnaný, 
hralo sa striedavo pred jednou i 
druhou bránou. Skóre otvorili domáci 
v 5.minúte a do polčasu pridali ešte 
dva presné zásahy. Po prestávke 
sa rozbehol gbelský kolotoč naplno. 
Postupne domáci pridali ešte deväť 
gólov. Gbelania si vybrali aj slabšiu 
chvíľku a dopriali hosťom dva presné 
zásahy.  Zápas skončil 12:2 v prospech 
domácich.

Mgr.	Eva	Volková

Tajnička z minulého čísla znie: ...ďalší 
ročník celoslovenskej súťaže Beatforum.
Vyžrebovaný výherca: Mgr. Lucia Pecinová.

Spoločenstvo don Bosco organizuje maškarný ples v 
sobotu 29.4.2017 v telocvični ZUŠ Gbely.

Tento rok na tému Ľadové kráľovstvo.
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Žijeme v dobe, kedy si naozaj 
musíme niektoré skutočnosti z 
minulosti  pripomínať, lebo sú snahy 
dejinné udalosti prekrucovať, inak 
vysvetľovať, ako sa stali, alebo 
dokonca vyretušovať ich a tvrdiť, že 
sa nestali. 

	 V	našej	histórii	to	nie	nič	nové,	
no	žijeme	však	v	dobe,	kedy	nesmieme	
nič	podobné	pripustiť	a	mladej	generácii	
musíme	 minulosť	 pripomínať	 pravdivo	
s	 tým,	že	niečo	podobné	sa	už	nesmie	
opakovať.	O	čom	to	hovorím?	Hovorím	
o	 holokauste.	 V	 Gbeloch	 je	 už	 veľmi	
málo	pamätníkov,	ktorí	si	spomínajú	na	
veľkonočné	 sviatky	 pred	 75	 rokmi,	 na	
Veľkú	 noc	 v	 roku	 1942.	 Bola	 tu	 druhá	
svetová	vojna,	bol	tu	Slovenský	štát,	ktorý	
vznikol	z	vôle	silnejšieho	a	jeho	vôli	sa	aj	
podroboval.	Pre	väčšinu	obyvateľstva	to	
bolo	ekonomicky	prosperujúce	obdobie,	
druhé	Švajčiarsko.	No	bola	tu	aj	skupina	
obyvateľov,	ktorým	sa	siahlo	na	majetok,	
existenciu	 a	 čo	 je	 najsmutnejšie,	
siahlo	 sa	 im	 na	 život.	 Pred	 75	 rokmi	
sa	 uskutočnila	 deportácia	 židovského	
obyvateľstva	 z	 Gbelov.	 V	 utorok,	 dňa	
24.	 marca	 1942,	 pár	 dní	 pred	 Veľkou	
nocou,	 len	 preto,	 že	 boli	 Židia,	 boli	
naložení	 za	 asistencie	 Hlinkovej	 gardy	
na	 nákladný	 automobil,	 odvezení	 cez	
Holíč	do	pracovného	 tábora	v	Seredi	a	
Bratislave	 	 a	 odtiaľ	 do	 koncentračných	
táborov,	 väčšinou	 v	 Poľsku.Odtiaľ	 sa	
nikto	nevrátil,našli	tu	svoju	násilnú	smrť.
Nemáme	 	 v	 meste	 žiadnu	 pamätnú	
tabuľu	a	ani	Židovská	obec	nepostavila	
na	 cintoríne	 spoločný	 pomník	 týmto	
obetiam	 rasovej	 neznášanlivosti	 a	
importovaných	Norimberských	zákonov,	
takže	ich	mená	si	pripomeňme	aspoň	na	
stránkach	tohto	mesačníka.	Boli	to:

Nathán Beinhacker,	 nar.	 24.2.1873v	
Gbeloch,	 bytom	 Gbely	 č.	 261,	 bývalý	
mäsiar.	 Deportovaný	 do	 zatiaľ	
nezisteného	 tábora	 v	 Poľsku.	 Dátum	
úmrtia	(ďalej len DÚ)	1942.
Jozefa Beinhackerová,	 	 nar.	
7.7.1901v	 Gbeloch,	 bytom	 Gbely	 	 č.	
261,	 v	 domácnosti.	 	 Deportovaná	 do	
koncentračného	 strediska	 v	 Bratislave.	
Odviezli	 ju	 v	 deportačnom	 transporte	
číslo	3,	ktorý	išiel	z	Bratislavy	–	Patrónky	
do	tábora	Auschwitz	28.marca	1942.	DÚ	
1942.	
Eugen Beinhacker,	 	 nar.	 16.8.1910	 	 v	
Gbeloch,	bytom	Gbely		č.	261,	robotník	
v	sódovkárni.	Deportovaný	 transportom	
číslo	4	(nachádzalo	sa	v	ňom	1000	osôb)	
29.3.1942	do	Lublinu.	DÚ	1942.
Vojtech Fleischmann,	 	 nar.	 12.3.1898		
v	Zlatnej,			bytom	Gbely		č.	369,	robotník	

Ak nechceš, aby sa história opakovala, musíš si ju pripomínat
na	 ŠM.Deportovaný	 transportom	 číslo	
4	 (nachádzalo	 sa	 v	 ňom	 1000	 osôb)	
29.3.1942	do	Lublinu.	DÚ	nezistený.
Flóra Fleischmannová,	 nar.	
19.1.1901	 	 v	 Gbeloch,	 bytom	 Gbely		
č.	 369,	 v	 domácnosti.	 Deportovaná	
spolu	 s	 manželom	 transportom	 číslo	
4	 (nachádzalo	 sa	 v	 ňom	 1000	 osôb)	
29.3.1942	do	Lublinu.	DÚ	nezistený.
Adolf Fleischmann,	 	nar.	20.1.1935		v	
Gbeloch,	 bytom	 Gbely	 	 č.	 369,	 dieťa.	
Deportovaný	spolu	s	rodičmi	transportom	
číslo	4	(nachádzalo	sa	v	ňom	1000	osôb)	
29.3.1942	do	Lublinu.	DÚ	nezistený.
Berta Fleischmannová,	 nar.	 1.2.1936			
v	Gbeloch,	bytom	Gbely	 	č.	369,	dieťa.	
Deportovaná	spolu	s	rodičmi	transportom	
číslo	4	(nachádzalo	sa	v	ňom	1000	osôb)	
29.3.1942	do	Lublinu.	DÚ	nezistený.
Aneta Fleischmannová,	nar.	26.9.1940	
v	 Gbeloch,	 bytom	 	 Gbely	 č.	 369,	
dieťa.	 Deportovaná	 transportom	 číslo	
4	 (nachádzalo	 sa	 v	 ňom	 1000	 osôb)	
29.3.1942	do	Lublinu.	DÚ	nezistený.
Júlia Schimmerlingová,	nar.	12.8.1868v	
Gbeloch,	 bytom	Gbely	 č.	 369,	 vdova	 v	
domácnosti.	 O	 jej	 osude	 nie	 sú	 zatiaľ	
známe	žiadne	skutočnosti.
Janka Kurtzová,	 	 nar.	 	 	 ?	 	 ?	 1862	
v	 Gbeloch,	 bytom	 Gbely	 	 č.	 187,	 v	
domácnosti.	 O	 jej	 osude	 nie	 sú	 zatiaľ	
známe	žiadne	skutočnosti.

ˇ

	 Tak,	 ako	 existovala	 v	 Gbeloch	
Hlinkova	 garda	 so	 svojím	 sloganom	
„Slovensko	 bez	 Čechov,	 Maďarov	 a	
Židov“,	 boli	 tu	 aj	 ľudia	 statoční,	 ktorí	
-	 aj	 keď	 si	 uvedomovali	 značné	 riziko-	
schovávali	Židov	pred	odvlečením.	Boli	
to	manželia	Jurkovičových,	Rehákových		
bývajúci	 vtedy	 na	 Mléčniciach,	 ale	 i	
veľa	 ďalších	 Gbelanov,	 ktorí	 o	 tomto	
vedeli,	ale	mlčali.	Mlčanie,	pre	nás	veľmi	
charakteristické.	Tak,	ako	v	minulosti	sa	
malo	povedať	„tak	teda	toto	nie“,	mali	by		
sme	 i	 my	 povedať	 svoje	 nie	 	 mnohým	
veciam,	dejúcim	sa	dnes.

Ing.	Miroslav	Čársky

Koncentračný tábor Sereď – ubytovacie 
baraky pre Židov

Múzeum holokaustu Sereď – jeden z 
vagónov, ktorým boli Židia odvážaní do 
koncentrákov v Poľsku

	 Okrem	 týchto	 priamych	
obyvateľov	Gbelov	by	sme	mali	spomenúť	
aj	 ďalšiu	 skupinu	 deportovaných	Židov,	
ktorí	 mali	 svoju	 domovskú	 príslušnosť	
v	Gbeloch,	ale	bývali	 na	 iných	 rôznych	
miestach	západného	Slovenska.
Beinhacker Zikmund,	 nar.	 1867	 v	
Gbeloch,	 bývalý	 obchodník.	 Posledné	
známe	bydlisko	bolo	v	Nitre.	Deportovaný	
transportom	 číslo	 12	 dňa	 16.4.1942	 z	
Nitry	do	Lublinu.	DÚ	nezistený.
Beinhackerová Antónia,	 nar.	 1872	 v	
Senici.Posledné	známe	bydlisko	bolo	v	
Nitre.	Deportovaná	transportom	číslo	12	
dňa	16.4.1942	z	Nitry	do	Lublinu.	Dátum	
úmrtia	zatiaľ	nezistený.
Beinhackerová Ružena,	 	 v	 čase	
deportácie	39-	ročná.	
Beinhacker Arnold,	 v	 čase	deportácie	
47-	ročný.	

Beinhackerová Ružena.,v	 čase	
deportácie	44-	ročná.		
Beinhackerová Alica,	v	čase	deportácie	
27-	ročná.	
Czollagi Terézia	rod.	Burianová,	v	čase	
deportácie	54-	ročná.
Gábor Ernest	 rod.	 Grünmandl	
nar.30.11.1898	 v	 Gbeloch,	 úradník.	
Posledné	 známe	 bydlisko	 Francisciho	
729	Bratislava.	 Podľa	 zápisu	 v	matrike	
zahynul	 v	 koncentračnom	 tábore	
Liomonstadt.	
Grünmandl Konštantín,	 v	 čase	
deportácie	 43-	 ročný.	 Podľa	 zápisu	 v	
matrike	zahynul	v	koncentračnom	tábore	
Buchenwald.
O	osude	vyššie	uvedených	štyroch	ľudí	
nie	sú	zatiaľ	známe	žiadne	skutočnosti.
Hohenberg Maximilián,	 nar.9.12.	
1894	 v	 Gbeloch,	 vedúci	 obchodu.	
Posledné	známe	bydlisko	Dussilova	306	
Bratislava.	 Deportovaný	 transportom	
číslo	51	dňa	10.7.1942	do	Osvienčimu.	
DÚ	nezistený.
Hohenberg Ervín,	 posledné	 známe	
bydlisko	 Dussilova	 306	 Bratislava.	
Deportovaný	 transportom	 číslo	 51	 dňa	
10.7.1942	do	Osvienčimu.DÚ	nezistený.
Hohenbergová Rozália,	nar.	9.7.1908.	
Deportovaná	 transportom	 číslo	 51	 dňa	
10.7.1942	do	Osvienčimu.	Dátum	úmrtia	
nezistený.
Lombeerová Helena	rod.	Deutsch,	nar.	
16.7	1933	Veľký	Meder.	Deportovaná	z	
Nitry	 dňa	 14.4.1942	 	 transportom	 číslo	
do	 Lublina/Lubarow.	 Dátum	 úmrtia	
nezistený.
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	 	 	 	 	 Gbelskí	 šachisti	 majú	 za	 sebou	
najúspešnejšiu	 sezónu	 v	 histórii	 šachu	
v	meste	Gbely.	Do	sezóny	2016	/	2017	
mali	 len	 tie	 najvyššie	 ciele	 a	 podarilo	
sa	 im	 ich	 naplniť.	 A	 tím	 	 suverénnym	
spôsobom	 ovládol	 3.	 ligu,	 B	 tím	 v	
rozhodujúcom	dueli	4.	ligy	zdolal	svojho	
najväčšieho	 konkurenta	 z	 Vrbového,	 C	
tím	 sa	 pohodlne	 udržal	 v	 tejto	 súťaži,	
D	 tím	 využil	 zaváhanie	 Kopčian,	 ktoré	

1.	Straka	J.	 		3	/	4	/	0
2.	Castiglione	M.			3	/	0	/	0
3.	Danada	T.	 		7	/	0	/	0
4.	Karas	M.	 		3	/	0	/	0
5.	Šošovička	J.	 		5	/	0	/	0
6.	Pribila	G.	 10	/	5	/	0
7.	Trávníček	P.	 		4	/	1	/	0
8.	Ambros	R.	 		4	/	3	/	1
9.	Pribila	M.	 		0	/	0	/	1
10.	Nadzamová	S.1	/	4	/	0
11.	Brunovský	P.			7	/	13	/	2	
12.	Kubiš	I.	 		8	/	2	/	6
13.	Bilovský	M.	 		3	/	2	/	1
14.	Kocák	B.	 		4	/	6	/	1
15.	Valla	T.	 		6	/	5	/	1
16.	Jozefovič	M.	 		0	/	1	/	1
17.	Zajíček	F.	 11	/	6	/	1
18.	Kanka	T.	 		9	/	4	/	4
19.	Kastler	P.	 11	/	5	/	1
20.	Papánek	Ľ.	 		9	/	4	/	3
21.	Drška	M.	 		1	/	0	/	0
22.	Mráz	J.	 		7	/	2	/	1
23.	Jireš	D.	 		2	/	0	/	0
24.	Hrubša	M.	 		4	/	0	/	2
25.	Vlk	J.	 		2	/	1	/	5
26.	Ralbovský	M.		5	/	4	/	4
27.	Ralbovský	D.		1	/	2	/	10
28.	Hyža	R.		 		1	/	3	/	4			
29.	Daniel	J.	 		2	/	0	/	7				
30.	Lanža	M.	 		0	/	0	/	6
31.	Vyrúbal	O.	 		0	/	1	/	3
32.	Morávek	P.	 		0	/	0	/	2		

chceli	 rovnako	 postúpiť	 a	 E	 tím	 zase	
nadobudol	ďalšie	skúsenosti	s	mládežou,	
ktorá	je	pre	budúcnosť	šachu	v	Gbeloch	
nesmierne	dôležitá.		Štatistiky	družstiev:
                               výhry	/	remízy	/	prehry:
ŠK	Nafta	Gbely	„A“	–	11	/	0	/	0	
ŠK	Nafta	Gbely	„B“	–	7	/	3	/	1			
ŠK	Nafty	Gbely	„C“	–	5	/	1	/	5
ŠK	Nafta	Gbely	„D“	–	7	/	0	/	1
ŠK	Nafta	Gbely	„E“	–	1	/	1	/	6

Postup do 2. ligy a cenné treble

Štatistiky jednotlivcov
																												výhry	/	remízy	/	prehry:	

RNDr. Peter Brunovský, PhD.

Šachisti z Gbelov prepisovali históriu !!!

Folklór v podaní detí

	 So	 súťažnými	 pásmami	 sa	
prehliadky	 zúčastnili	 folklórne	 súbory	 z	
Borského	Mikuláša,	Brodského,	Kuklova	
-	Čárov,	Skalice	a	Senici.	Nechýbali	však	
ani	spevácke	vystúpenia,	či	už	speváckej	
skupiny	 DFS	Skaličánek,	 ako	 i	 ďalších	
štyroch	 sólistov	 z	 Brodského,	 Holíča	
a	 Kuklova.	Odborná	 porota	 –	 doc.	 Ján	
Blaho	z	 katedry	 tanečnej	 tvorby	VŠMU	
v	 Bratislave	 a	 Ing.	 Marián	 Veselský,	
hudobník	a	upravovateľ	ľudových	piesní	

rozhodla,	že	na	Krajskej	súťaži		4.	mája	
v	Skalici,	budú	náš	región	reprezentovať	
DFS	II.	Skaličánek	zo	Skalice	s	pásmom	
Hráme	sa	na	svaďbu	a	DFS	Studnička	
z	 Borského	Mikuláša	 s	 pásmom	Múky,	
vody,	 trochu	 soli.	 Ocenenia	 za	 spev	
si	 odniesli	 Lucia	 Steinerová	 z	Holíča	 a	
spevácka	 skupina	 DFS	 Skaličánek	 zo	
Skalice.
Súčasťou	 prehliadky	 bol	 rozborový	
hodnotiaci	 seminár	 umelecko-
pedagogického	 vedenia	 súťažiacich	 s	
odbornou	porotou.

Mária	Bobčíková

V stredu 22. marca sa v Dome kultúry Gbely uskutočnila súťažná regionálna 
prehliadka detských folklórnych súborov, ktoré organizačne pripravili  
Záhorské osvetové stredisko v Senici, TTSK a Mesto Gbely.
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Pozemkové	 spoločenstvo	 Urbárska	 spoločnosť	 Ostrý	 vrch	 GBELY	 v	 zmysle	 zákona	 č.97/2013	 Zb.zákonov	 týmto	
pozýva	na	zasadnutie	valného	zhromaždenia,	ktoré	sa	bude	konať	dňa	27.5.2017	t.j.	v	sobotu	o	10.00	v	Dome	kultúry	
Gbely.	Účasť	členov	nutná,	v	prípade	neúčasti	písomne	splnomocnite	niektorého	z	členov	spoločnosti.	Informácie	na	
telefónnom	čísle	0948	/	130404.	Po	skončení	valného	zhromaždenia	sa	budú	vyplácať	finančné	čiastky.	Pri	preberaní	
peňažných	obnosov	je	potrebný	občiansky	preukaz,	prípadne	splnomocnenie	od	osoby,	ktorej	menovaný	bude	túto	
čiastku	preberať.	Členovia,	ktorí	nadobudli	podiel	od	roku	2013	v	dedičskom	konaní,	predložia	nový	list	vlastníctva.

S P L N O M O C N E N I E

Dolupodpísaný : .....................................................  nar. ......................................          

Bytom: .....................................................................  výška podielu: ....................................

splnomocňujem:  meno:..............................................................    nar.: ...................  Bytom: ..................................

člena pozemkového spoločenstva Urbáskej spoločnosti Ostrý Vrch Gbely, aby ma právoplatne zastupoval na 
valnom zhromaždení spoločenstva. Zároveň ho poverujem prevzatím mojej finančnej čiastky. 

V: .......................................               Dňa: ......................................................        Podpis: .........................................

Ja splnomocnenie prijímam – podpis: ........................................................................

Kytice zo stužiek

- Vyrábate nádherné kytice zo stužiek. 
Zaujímalo by nás, kto vás inšpiroval a 
odkiaľ čerpáte námety?
- Dostala som k narodeninám takúto 
kytičku od známej. Návody som si 
hľadala na internete. Po večeroch som 
listovala po stránkach a krok po kroku 
som sa učila postupy. Do tvorby kytíc 
som zapojila už svoju fantáziu.

- Odkedy sa výrobe venujete?
- Výrobe kytíc sa venujem niečo málo 
cez rok. Väčšinou robím kytičky ako 
darčeky pre rodinu, blízkych a priateľov. 
Ale priznám sa, zopár ľudí sa mi ozvalo 
aj cez internet, takže niektoré z mojich 
prác sú už aj na Slovensku a v Čechách, 
nielen v Gbeloch.

- Ako dlho trvá výroba kytičky?
- Je to individuálne, záleží od veľkosti 
a typu kvetov, ale hlavne podľa môjho 
času, ktorého je málo. Tak 2-3 týždne.

- Čo vás ešte baví?
- Príroda mi je blízka. Kvety sú najkrajšie 
v záhrade. Tak som sa ich snažila 
vyrobiť, aby som ich nemusela trhať a 
dlhšie vydržali. Najradšej mám ruže a 
tulipány, preto ich aj najviac zahŕňam do 
svojich prác.

Dozvedeli sme sa, že pani Mária 
Bolebruchová robí nádherné kytice 
zo stužiek. Požiadali sme ju o krátky 
rozhovor:

- Patrí k vašim koníčkom aj varenie?
- Varím rada, ale varenie nie je práve 
mojím koníčkom. Najradšej mám 
opekanie, lebo sa to dá robiť vonku. Moja 
rodina má najradšej jedlá z múky, hlavne 
rôzne buchty. Medzi najobľúbenejšie 
patria pirohy zo zemiakového cesta 
plnené lekvárom a posypané makom. 
Toto jedlo patrí u nás okrem iného aj k 
vianočným jedlám.

Ďakujeme	 za	 rozhovor	 a	 prajeme	 veľa	
úspechov	v	práci!

redakcia

Dogtrekking
V sobotu 20. mája bude prebiehať 
v Adamove kynologická akcia s 
názvom „Adamovská štreka.“ 

Pôjde	 o	 neoficiálnu	 súťaž	 v	
dogtrekkingu,	čo	 je	šport,	 ktorý	nielen	
u	 nás,	 ale	 aj	 v	 zahraničí	 naberá	 na	
popularite.	 Dogtrekking	 má	 za	 úlohu	
preveriť	odolnosť	nielen	psa,	ale	aj	jeho	
majiteľa	 	a	schopnosť	orientovať	sa	v	
teréne.	Psovod	a	pes	sú	k	sebe	pripútaní	
vodidlom	 a	 spoločne	 zdolávajú	 trasu	
dlhú	 až	 niekoľko	 desiatok	 kilometrov.	
Ich	 úlohou	 je	 dostať	 sa	 do	 cieľa	 v	 čo	
najkratšom	čase.	
V	 tomto	 závode	 pôjde	 však	 najmä	
o	 to	 vyskúšať	 si	 tento	 šport	 a	 užiť	 si	
deň	 so	 svojím	 štvornohým	miláčikom.	
Prirovnať	 ho	 môžeme	 teda	 skôr	
k	 príjemnej	 prechádzke	 v	 krásnej	
krajine	 rozprestierajúcej	 sa	 pozdĺž	
rieky	 Morava.	 Súťažiť	 sa	 bude	 v	
kategóriách	ženy	a	muži	na	trase	dlhej	
približne	15	kilometrov.	Špeciálna,	 len	
3	 kilometrová,	 trasa	 bude	 pripravená	
pre	deti.	Na	všetkých	účastníkov	budú	
čakať	darčeky	za	účasť	a	pre	výhercov	
sú	 pripravené	 zaujímavé	 ceny	 a	
samozrejme	krásne	poháre.
Registrácia	 je	 možná	 aj	 na	 mieste.	
Štartovať	 sa	 bude	 z	 hlavného	
parkoviska	 (po	 ľavej	 strane	pri	 vjazde	
do	 Adamova)	 o	 10.15.	 So	 sebou	 je	
potrebné	 mať	 len	 platný	 očkovací	
preukaz	 a	 chuť	 súťažiť.	Všetkých	 vás	
srdečne	pozývame!	Viac	informácií	na	
www.gbely.sk	 alebo	 na	 facebooku	 –	
„Adamovská	štreka	–	dogtrekking“.

Veronika	Baťková,	Dávid	Filípek
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TEPOVANIE:
- automobilov
- sedačiek, kobercov...
Alžbeta Vlková, 0917 570 032

KOVOŠROT VAŠIN, s.r.o.
(Gbely – objekt tehelne)

-	Výkup	kovového	odpadu	a	farebných	kovov
-	Výkup	a	zber	autovrakov,	doklad	o	likvidácii

K	dispozícii	nájazdová	váha	(40t)
Otvorené:	UT–PI:10.00-16.00	SO:9.00-12.00

Výkup	papiera	(časopisy	a	noviny)
na	prevádzke	Čáry

0908 / 147 888     0903 / 404 138

VÝROBA KOVOVÉHO 
OPLOTENIA ZÁBRADLIA A 
OCEĽOVÝCH KONŠTRUKCIÍ

Ferdinand Šmida - návrh, výroba, 
montáž

fmf.smida@gmail.com    
0905 / 311 521

TVORBA WEBSTRÁNOK
Ondrej Chocholáček 

0915 / 613 610     www.webon.sk

ŠENIGLA - NÁBYTOK 
NA MIERU

NÁVRH – VÝROBA – MONTÁŽ

www.nabytoksenigla.sk 
- Kuchynské zostavy, obývacie, 
spálňové zostavy, kúpeľňový a 

kancelársky nábytok, detské izby, 
šatníky, vstavané skrine.

KONTAKT: 0904 / 910 042

KOZMETICKÝ SALÓN 
FEMINA

Jana Švrčková, Naftárska 944 
ponúka: kompletné kozmetické 

služby, trvalá na mihalnice, 
laser LASOCAR-pôsobí na pleť 
biostimulačne a regeneračne, 

parafínový zábal...
Kontakt: 0904 / 572 184

KAMEROVÉ SYSTÉMY, ALARMY
0903 / 486 477  www.comptelplus.sk

POČÍTAČE, INTERNET
POKLADNICE, WEBSTRÁNKY

0903 / 251 129    www.comptel.sk

SKLENÁRSKE PRÁCE
0902 / 407 630

Klietky	pre	chov	prepelic	,	
králiky,	činčily,	pasce	na	líšky	
a	kuny,	liahne	na	vajíčka,	

odchovne	pre	kuriatka,	krmítka	
a	napájačky,	robíme	rozvoz	
po	celom	Slovensku,	viac na 

www.123nakup.eu
Kontakt: 0907 18 18 00

Predáva sa rodinný dom s 
pozemkom. Cena dohodou.

Kontakt: 0905 / 896 579

GEOMETRICKÉ PLÁNY
0950 61 61 62

geodezia@gbely.sk

Allianz- Slov.poisťovňa:
Jana Fiantoková  č.t.0908781219
Štúrova	853,	Gbely	-	Riaditeľstvo	Allianz	SP	

Senica,	Branč	1.poschodie
-	ušetrenie	na	hypotékach	20-70%
-	Životné		a	rizikové	poistenie

-	Zabezpečenie	detí	,	dospelých
-	V.I.P	produkty,	produkt	Senior

-	zabezpečenie	majetku
-	stály	servis	po	celú	PD

BEZPLATNÁ INZERCIA
- predaj

Podľa	evidencie	rodinných	domov	
sme	zistili,	 že	v	meste	Gbely	 je	
191	neobývaných	domov.	Z	tohto	
dôvodu	 ponúkame	 vlastníkom,		
ktorí	 	 chcú	 neobývaný	 rodinný	
dom	 	 ponúknuť	 na	 predaj,	
možnosť	 bezplatnej	 inzercie	 v	
mesačníku	Gbelan.	
Rozsah	 bezplatnej	 inzercie	 je		
nasledovný:
Predáva	 sa	 rodinný	 dom	 na	 ul.	
............súpisné	číslo...........
Informácie	na	telefónnom	čísle:
......................

Bufet	ELVIS	Adamov	prijme	
brigádničky/študentky	na	obsluhu
v	bufete.	Info:	0905	/	599	009

Mesačník Gbelan-mestské noviny zo života mesta. Vydáva Správa mestského majetku Gbely, spol. s r.o., Naftárska 2104/2, 
Gbely, IČO 36268399, e-mail: kultura@gbely.sk  č.tel/fax.: 034/6621764.  EV 3113/09. ISSN 1338-9947. Zodpovedný redak-
tor: Mgr. Slavomír Brutovský. Redakcia nezodpovedá za štylistické a pravopisné chyby autorov článkov. Redakčná rada si 
vyhradzuje právo články redakčne upraviť, krátiť a neuverejniť. Názor redakcie sa nemusí zhodovať s názorom autora článku. 
Vydavateľ nezopovedá za obsah a informácie obsiahnuté v platenej reklame a inzercii. Anonymné príspevky neuverejňujeme, 
zaslané príspevky nevraciame. Adresa redakcie: Správa mestského majetku Gbely, spol. s r.o., Naftárska 2104/2, 90845, Gbe-
ly, Náklad 1820 ks, grafická úprava: Mgr. Slavomír Brutovský, tlač: Tlačiareň a knihviazačstvo Durlák. Uzávierka príspevkov je 
vždy 15.-ty deň v mesiaci.

PNEUSERVIS ŽENIŠ
0905 / 691 736

( Objednávky len telefonicky)

AUTOŠKOLA JUNEK
5.5.2017 o 16.00 hodine v DK Gbely

Predám garáž na ulici Záhumenice. 
Na výhodnom mieste za 4.800,- €.

KONTAKT: 0907 664 491

www.re-ka.sk
Ponúkame priestor na dlhodobý 

prenájom v Gbeloch, ul .Štefánikova, 
č.476. (po SLSP) Voľný od 1.5.2017. 
Vhodný na obchod,služby,kancelária.
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Susan Gale (americká spisovateľka)  - MATKY SÚ AKO LEPIDLO.  (TAJNIČKA)

Vaše 2% pre nás
Aj	tento	rok	môžu	fyzické	a	právnické	osoby	darovať	2%	zo	svojej	dane	niektorému	
z	prijímateľov.	Právnické	osoby	uvedú	do	daňového	priznania	predpísané	údaje	o	
tom,	komu	sa	rozhodnú	darovať	2%.	Postup	pre	fyzické	osoby	je	nasledovný:
-	od	vášho	zamestnávateľa	si	vypýtať	potvrdenie	o	zaplatení	dane
-	vypísať	tlačivo	(Vyhlásenie	o	poukázaní	sumy	do	výšky	2%	zaplatenej	dane...)
-	na	tlačive	vypíšete	svoje	údaje,	sumu	zaplatenej	dane,	sumu	vo	výške	2%
			zo	zaplatenej	dane	(ktorú	si	vypočítate)	a	údaje	o	prijímateľovi	
-	 potvrdené	 tlačivo	 o	 zaplatení	 dane	 od	 zamestnávateľa	 spolu	 s	 vyhlásením	
o	 poukázaní	 sumy	 2%	 odovzdajte	 na	 daňový	 úrad	 do 30. apríla 2017	 alebo	
niektorému	z	možných	príjemcov:

Spoločenská kronika

Dom pokojnej staroby, n.o., Gbely
Právna	forma:	nezisková organizácia 
IČO: 36084514
ulica	Prof.	Čárskeho	291/14,	Gbely
908	45	 	Info:	034	/	654	2836

Rodičovské združenie pri ZŠsMŠ 
Gbely
Právna	forma:	občianske združenie 
IČO: 173196170846
Pionierska	697,	Gbely,	908	45	 	
Info:	034	/	6621	279

Základná organizácia Slovenského 
zväzu telesne postihnutých v 
Gbeloch
Právna	forma:	občianske združenie 
IČO: 36088111
SNP	1260,	Gbely		908	45		 	
Info:	0905	/	712	836

Dobrovoľný hasičský zbor Gbely
Právna	forma: občianske združenie 
IČO: 00177474
Medlenova,	Gbely		908	45	 	
Info:	0903/918	393	

Združenie kresťanských 
spoločenstiev mládeže
Právna	forma:	občianske združenie 
IČO: 00641162
Brezová	18/5,	Spišská	Nová	Ves
052	01				Info:	0915	/	613	610

Volejbalový klub Gbely
Právna	forma: občianske združenie 
IČO: 42165709
Mestský	úrad,	Námestie	Slobody	1261,	
Gbely		908	45	 Info:	0903	/	918	393

NARODILI SA:
Alžbeta Baumgartnerová

Amália Slabá
Alexandra Veselá
Eliška Repičová

MANŽELSTVÁ:
Jana Sušilová – Daniel Jurkovič
Miroslav Veselý – Soňa Trnková

   OPUSTILI NÁS: 
Mária Brunovská (87r.)
Kvetoslav Daniel (70r.)

Ján Drgonec (79r.)
Emília Stašková (82r.)

JUBILANTI - APRÍL:
Ladislav Duchoslav
Yveta Papánková
Emília Vávrová

Ján Uhrinec
Anna Jašková
Jaroslav Vlk

Agneša Danielová
Ľudmila Macánková
Božena Drgošová

Anna Švrčková
Mária Brunovská



Stavanie mája

28. apríl 2017 (piatok)

17.30  Slávnostné stavanie mája

Poznáš Trnavský kraj 

moderuje
Peter Pecha











Honda club WESTsider pozýva na 
JAPAN STREET PARKING

v sobotu 29. apríla 2017 o 13.00 hodine
so zrazom na parkovisku oproti bývalému riaditeľstvu NAFTA a.s.

Viac informácií na 0908 / 222 045

Slovenský rybársky zväz, miestna organizácia Holíč, pozýva na
VI. DETSKÉ RYBÁRSKE PRETEKY DO 10 ROKOV.

Preteky sa uskutočnia v pondelok 1. mája 2017 od 8.00-11.00 hodiny na 
Adamovských jazerách II. Stretnutie je v areáli rybárskej chaty. Pre deti je 

pripravené občerstvenie. Info: 0907 / 548 210

Základná škola s materskou školou Gbely organizuje
JARNÝ ZBER PAPIERA

ktorý sa uskutoční v utorok 2. mája 2017 od 13.30 do 16.30 hodiny.
Papier je možné priviesť aj do areálu školy aj do zberného dvora.

Info: 034 / 6621 279

Mesto Gbely a SMM Gbely pozývajú na spoločné vystúpenie
SKUPINY FLERET A ZUZANY ŠULÁKOVEJ,

v piatok 5. mája 2017 o 19.00 hodine v Dome kultúry Gbely
Vstupné: predpredaj 4€ (do 28.4.2017),  na mieste 6€

Info: 034 / 6621 764 alebo kultura@gbely.sk

Základná umelecká škola Gbely a Mesto Gbely vyhlasuje
3.ročník súťaže v hre na saxofón žiakov ZUŠ

GBELSKÁ SAXOFONIÁDA,
ktorá sa bude konať vo štvrtok 11. mája 2017 o 9.00 hodine

v Dome kultúry Gbely. Viac informácií: 034 / 6621 465

Primátor mesta Gbely pozýva všetky mamičky, babičky a prababičky na
VEREJNÚ OSLAVU DŇA MATIEK

v nedeľu 14. mája 2017 o 15.00 hodine v Dome kultúry Gbely.
V programe sa predstavia: deti z materskej školy, chrámový zbor Laetícia

a hudobná skupina Váhovanka. Vstup zdarma.

Mesto Gbely a ZŠ s MŠ Gbely pozýva na
ZÁHORÁCKU OLYMPIÁDU

za účasti plnoorganizovaných škôl okresov Skalica, Senica a Malacky
v stredu 17. mája 2017 o 9.00 hodine na ľahkoatletickom ihrisku

v areáli ZŠ s MŠ Gbely. Vstup zdarma.

Priaznivci kynológie pozývajú na neoficiálnu súťaž v dogtrekkingu
ADAMOVSKÁ ŠTREKA

v sobotu 20. mája 2017 so štartom o 10.15 hodine na parkovisku 
ADAMOV vľavo. Registrácia je možná aj na mieste.

Občerstvenie pripravené. Viac informácií: 0904 976 320

Motokrosový klub Gbely a Slovenská motocyklová federácia organizuje
MEDZINÁRODNÉ MAJSTROVSTVÁ V MOTOKROSE

v nedeľu 21. mája 2017 na motokrosovej trati Cunín.
Začiatok je o 13.00 hodine. Občerstvenie pripravené.

Viac informácií: 0905 / 914 083

Riaditeľstvo Základnej umeleckej školy Gbely pozýva na koncerty:
25.04. Spevácky koncert o 16. hodine - koncertná miestnosť ZUŠ
26.04. Triedny koncert p.uč. Babuliakovej o 16. hodine - ZUŠ
15.05. a 17.05. Interné koncerty o 16. hodine - koncertná miestnosť ZUŠ
25.05. Absolventský koncert o 17. hodine - Dom kultúry Gbely
30.05. Majáles ZUŠ o 17. hodine - Dom kultúry Gbely

Muži „A“ - V. liga - Západ       Dorast V. liga - Západ
14.05.2017 Gbely - Zvončín       14.05.2017 Gbely - Suchá n.Parnou
28.05.2017 Gbely - Mokrý Háj
Mladší žiaci III. liga - Stred       Starší žiaci III. liga - Stred
13.05.2017 Gbely - Holíč          13.05.2017 Gbely - Holíč
27.05.2017 Gbely - Moravany n/V         27.05.2017 Gbely - Moravany n/V
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